



A1

今日8版 总第9672期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

星期四 2024年8月
农历甲辰年七月初五

8

海门融媒体中心主办、出版

安全骑行，
共建和谐交通。

安全



海门日报微信公众号:jshmrh

主动策应长江口产业创新协同区建设——

聚焦能级提升,海门打造对接沪苏“先行区”

走在前 做示范 挑大梁
打造立体多元的高层次跨江融合示范区

本报记者刘海滢 通讯员沈金金

今年上半年,海门跨江融合发展硕果频传:上海临港集团与海门区人民政府签订战略合作协议,共同打造长江口产业创新协同区北岸先行区;总投资50亿元的南亚新材料项目成功签约落地……

海门已全面跻身“1+8”上海大都市圈,是省“1+3”重点功能区战略部署的重要节点,成为南通与上海、苏南主要城市同时直接相连的唯一区域、“第一门户”。随着大交通建设的快速推进,未来海门将10分钟过江,30分钟到上海,“好通”优势让海门与上海、苏南的同城效应加速显现。海门充分放大这一比较优势,高质量推进跨江融合往深处走,全力打造对接沪苏“先行区”,在主动策应长江口产业创新协同区建设中增强发展能级。目前,海门签约落地、开工建设的重大项目七成以上来自上海和苏南地区。

深化园区合作 共建产业平台

3月19日,上海浦东软件园(海门)创新基地开园,目前已

入驻企业13家。上海浦东软件园(海门)创新基地是海门开发区与上海浦东软件园携手打造的集技术研发、产业孵化、人才培养于一体的科技创新园区,由软件园区、智造园区组成,打造长三角最具竞争力和影响力的数字产业新高地。它的启用进一步优化了海门新一代信息技术产业发展生态,为加快发展新质生产力注入不竭动力,也是海门深入推进跨江融合、推动长江口产业创新协同区建设的具体举措和重要成果。

今年以来,海门在全面提升共建产业园配套和承载能力的同时,聚焦“3+3”产业,依托开发园区,积极拓宽合作空间,建立健全优势互补、合作共赢的协同机制,全面加强上海、苏南等板块和国企、跨国企业等战略合作,推进共建园区取得新突破。

临江新区借鉴上海临港新片区生命蓝湾生物医药产业园先进经验,高标准打造东久生命科技产业园。由东

久新宜(中国)投资有限公司投资的东久(海门)生命科技产业园,通过整合投资方项目资源建设和运营国际化生命科技产业园区,推动生命科技产业集群,打造专有基础设施、人力资源、投融资、法务咨询、科创中心等企业服务平台。项目计划总投资1.08亿美元,规划总建筑面积16万平方米,于去年6月开工建设,计划今年底投产,目前项目招商正在进行中。海门港新区与上海市属国企申能集团达成合作意向,共建氢能综合利用一体化示范项目,探索共建“制运储加用”全链条氢能产业合作园区。

开辟新赛道 推进产业协同

7月9日,开发区的恒羲光伏科技(南通)有限公司研发生产的首片异质结电池下线。下线的异质结电池处于行业领先水平,采用N型薄硅片,融合业内多项领先的工艺技术,提高了电池表面电流密度和陷光能力,助力电池获得更高的光电转化效率。这也标志着该公司已自主掌握异质结核心关键技术,在光伏领域迈出坚实一步,也为海门新能源产业发展注入强劲动力。

新能源产业是海门重点打造、以新质生产力为主要特色的新兴产业发展新赛道,也是产业跨江协同发展的重点之一。在招商引资项目建设全力突破中,一批来自上海、苏南地区的新能源产业项目在海门落地、生根,初步形成了“风光电储”全面布局的链式发展集群。

海门港新区布局风电装备制造产业链打造。今年初,从苏南引进的振江新能源项目开工建设,总投资50亿元,一期工程新建海上风电机组总装车间,总投资约7亿元,新建厂房建筑面积约6万平方米,包含一栋生产车间和一栋仓库,新购装配测试设备、充磁设备、发电机及旋转测试台、起重机等。目前,项目土建工程已完工。至此,一条由振江风力发电机组、艾郎叶片、通光海缆组成的百亿级海上风力发电设备产业链正加速形成。

开辟新赛道,推动产业协同发展,是海门跨江融合发展的重中之重。新一代信息技术产业、智能装备制造产业、大健康产业、新材料、新能源和海洋经济产业是海门产业协同发展的新赛道,也成为沪苏等地客商投资的热门。海门开发区自去年以来已成功落户20多个新一代信息技术产业重大项目。

(下转A2版)

“啃秋”送夏

昨日是我国二十四节气中的立秋,自古以来民间就有立秋吃西瓜、吃秋桃等“啃秋”习俗,表达人们“啃下酷夏,迎接秋爽”的祈愿。图为海门街道大同新村社区组织开展“啃秋”送夏迎“立秋”活动,通过讲解立秋习俗、举行吃西瓜比赛、雕刻西瓜等形式,让孩子们体验传统民俗。

记者彭炜峰 见习记者徐张渝
通讯员马晓丽摄



学习贯彻党的二十届三中全会精神

悦来镇以“三区”建设为战略定力——

狠抓落实,全力开创各项事业发展新局面

本报记者俞苏华 通讯员李艳

连日来,悦来镇掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。7月25日,悦来镇党委召开(扩大)会议,号召全镇上下把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,主动对标对表,以改革的思维、创新的办法、攻坚的力度,精心组织、周密安排、狠抓落实,确保党的二十届三中全会决策部署在悦来落地生根、开花结果,全力开创各项工作新局面。

“党的二十届三中全会,在新时代背景下对中国式现代化新征程中的全面深化改革作出了总动员、总部署,书写了继续把改革推向前进的时代篇章,为我们进一步深化改革、推动高质量发展指明了方向,提供了遵循。”悦来镇党委书记钱雷中表示,悦来镇将进一步增强抓改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉,持续保持“产业协同发展先行区、乡村全面振兴样板区、创新社会治理示范区”建设的战略定力,从人民群众的美好向往和急难愁盼中,找到基层改革工作

的发力点、突破点,在经济建设、乡村振兴、基层治理等方面实现新突破,展现新作为。

党的二十届三中全会提出,要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,不断满足人民对美好生活的向往。悦来镇党委副书记、镇长汤健巍认为,坚持在发展中保障和改善民生是政府的职责所在,悦来镇将把更多的财力向民生集中,加快完成高标准农田建设改造提升、农村改厕、安置小区建设、万年卫生院加固等六民生实事项目,不断增强百姓幸福感和获得感。

悦来镇是我区农业重镇,肩负粮食生产重责,为建设好海门“东部粮仓”,悦来镇在高标准农田建设等方面进行了系列探索。“从过去实施的‘先流转后建设,先整治后配套’经验做法,到现在引入的保险公司参与高标准农田管护工作模式,悦来镇一直在先试先行,目的就是提升高标准农田基础设施水平,夯实粮食生产基础。”悦来镇副镇长姚杰说,“今年我们将加快推进连片规模万亩以上和连片规模千亩以上的高标准农田示范方建设,牢牢扛起粮食安全重任。”

(下转A2版)

“两新”进行时

本月市民购买新能源车
最高可享补贴2.1万元

本报讯 (记者杨峰)昨日,记者在一家新能源车企4S店看到,前来购车、提车的市民不少,这和多项补贴政策的实施有很大关系。8月1日到31日,个人消费者在海门区限上库内汽车销售企业购买20万元以下新能源汽车,每辆可享受补贴1000元,还可与其他各级财政补贴购车政策同时享受。

昨日,市民薛先生在看完车后,果断交了定金:“我买的这款车总价12万元,现在报废补贴有2万元,政府补贴1000元,一共2.1万元,实际到手价格10万元都不到,非常划算。”一新能源车企销售经理顾恩慧告诉记者:“假如你名下有一辆汽油车,排放是国三及国三以下的,把它报废然后购买新能源汽车,国家一次性补贴2万元。自从7月下旬国家补贴政策实施以来,我们每天都有1至3名客户用报废车来置换新能源汽车。我也颁布了一项措施,客户购买20万元以下的新能源汽车,可享受1000元的政府补贴,这两项补贴是可以叠加享受的。”

据悉,个人消费者在我区限上库内汽车销售企业购买新能源乘用车新车(7座及以下非商用车辆,不含二手车、试验车、营运车辆及特种车辆等),价格20万元(不含)以下新能源汽车,补贴1000元/辆(本次购车补贴政策可与其他各级财政补贴购车政策同时享受),按照相关标准予以数字人民币消费红包补贴(不能提现)。营运车辆及公牌不参加本次活动。对购车消费者的户籍和是否在海门区上牌不作限制。补贴金额总计100万元,补贴资金实行总额控制,先到先得,活动时间截止或者补贴额度用完,活动即告结束。补贴申请人购车后可登录“无线海门”App打开购车补贴活动专区,根据要求填报相关信息。

今日导读

开辟特色发展新赛道——

江心沙首次试种“稳糖米”

>>> A2版

